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C A P O V . 
Disposizioni generali. 

Art . 36 che diventa 37. 
« F inché non sia a l t r iment i disposto, nelle 

assunzioni a pubblici impieghi , che siano 
f a t t e senza concorso, la condizione di or-
fano della guerra cos t i tu i rà t i to lo di pre-
ferenza nella va lu taz ione dei requisit i pre-
scri t t i per l 'ammissione allo impiego. 

« Tale condizione cost i tui rà al tresì t i to lo 
di precedenza, a pa r i t à di mer i to , nelle 
graduator ie dei concorsi per 1' ammissione 
a pubblici impieghi. 

« La preferenza e la precedenza indicate 
nei due pr imi comma prendono grado dopo 
quelle consimili concesse agli invalidi della 
guerra ». 

(È approvato). 

Art . 37 che d iven ta 38. 
« Con le modal i t à da stabilirsi con de-

creto Reale , po t r anno esse-re estese, a fa-
vore degli orfani , le f ranchigie fe r rov ia r i e 
e le esenzioni dalle tasse scolastiche con-
sent i te dagli articoli 402 e 499 e seguenti 
del tes to unico 12 o t tobre 1913, n. 126 ». 

(È approvato). 

Art. 38 che diventa 39. 
« Le donne possono far pa r t e del Consi-

glio degli or fani di guerra i s t i tu i to presso 
il Ministero del l ' in terno, dei Comitat i pro-
vinciali, delle Commissioni di vigilanza co-
munale e possono essere incaricate delle 
funzioni i spe t t ive ». 

(È approvato). 

Art . 39 che d iventa 40. 
« I conti dei Comitat i provinciali saranno 

approva t i con decreto del ministro dell ' in-
te rno . 

« Contro ta le decreto è dato appello alla 
Corte dei cont i ». 

(È approvato). 

Art. 40 che d iven ta 41. 
« T u t t i gli a t t i re la t iv i alla t u t e l a degli 

or fani di guerra sono scr i t t i in ca r t a libera 
ed esenti da qua lunque tassa ». 

A questo art icolo l 'onorevole Sandrini 
ha p resen ta to il seguente emendamento : 

« Aggiungere il seguente comma : 
« Per t u t t i i giudizi re la t iv i alla sudde t t a 

tu te la compete di d i r i t to alla difesa degH 
orfani il g ra tu i to pa t roc in io ». 

S 4 N D R I N I . Sarà un onore p e r l a classe 
degli avvoa t i dare il loro patrocinio gra-
tu i to alle cause degli orfani . 

O R L A N D O Y. E . , ministro dell'interno. 
I l Governo acce t ta questo emendamento . 

P R E S I D E N T E . Col i ' emendamento ag-
giuntivo del l 'onorevole Sandrini , acce t t a to 
dal Governo, pongo a par t i to l 'art icolo 40 
cpie d iventa 41. 

(È approvato). 
Art . 41 che diventa 42. 

« Le disposizioni della presente legge 
sono estese ai figli di coloro che sono di-
venu t i inabili al lavoro per effet to della 
guerra . Un decreto Reale stabilirà le mo-
da l i t à del l 'appl icazione della presente di-
sposizione ». 

A questo articolo l 'onorevole Canalini, 
insieme con l 'onorevole AlbertelR, ha pre-
senta to il seguente emendamento : 

« Sostituire: 
« Un decreto Reale stabil i rà le modal i tà 

del l 'appl icazione della presente legge agli 
i n t e r d e t t i per infermità di men te ed ai fi-
gli di coloro che sono divenuti inabili al 
lavoro per effet to della guerra ». 

Onorevole Casalini, ha faco l tà di par lare . 
CASALINI . Io ho voluto supplire ad 

una manchevolezza degli articoli seguenti . 
I n f a t t i nel l 'ar t icolo 2 si par la degli in-

t e rde t t i per i n f e rmi t à di mente e non se ne 
par la più al l 'ar t icolo 41. Quindi io ho cre-
du to oppor tuno proporre che per decreto 
Reale siano de te rmina te le modal i tà del-
l 'appl icazione della presente legge agli in-
t e r d e t t i per infermità di mente ed ai figli 
di coloro che sono divenut i inabili al la-
voro per effet to della guerra . 
' P R E S I D E N T E . Onorevole re la tore , ha 
faco l tà di parlare. 

P E A N O , relatore. Mi pare superfluo, ono-
revole Casalini, il suo emendamento , perchè 
gli i n t e rde t t i sono sotto t u t e l a . 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro del-
l ' in terno % 

O R L A N D O Y. E . , ministro dell'interno. 
Io credo che siano compresi dalla legge al 


